
 

 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

  PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Solene Comemorativa aos 100 Anos da União dos Escoteiros do 

Brasil e dos 86 Anos da Modalidade do Ar, realizada em 23/4/2024. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras, Senhores, meninos e meninas, boa 

noite. Sejam todos extraordinariamente bem-vindos ao grande Plenário da 

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, Centro Cívico, Curitiba, Capital do 

Estado. Hoje o Poder Legislativo Estadual Paranaense tem a imensa honra, o 

justificado orgulho e a grande alegria de realizar a Sessão Solene Comemorativa 

aos 100 anos da União dos Escoteiros do Brasil e dos 86 Anos da Modalidade do 

Ar, por proposição do Deputado Ney Leprevost. Estamos ao vivo pela TV 

Assembleia e pelas redes sociais aqui na Casa de Leis do povo do Paraná. 

Vamos fazer uma celebração? Viva os Escoteiros do Brasil! Neste instante, 

iniciando efetivamente os trabalhos, convidando para compor a Mesa: proponente 

e Presidente da Sessão, escoteiro como as senhoras e os senhores, meninos e 

meninas, Deputado Ney Leprevost; 1.º Vice-Presidente da Diretoria da Executiva 

Nacional da União dos Escoteiros do Brasil, Irineu Resende; Diretor-Presidente da 

União dos Escoteiros do Brasil, região do Paraná, Rosano Ouriques; Vice-

Presidente do Conselho de Administração Nacional da União dos Escoteiros do 

Brasil, Ilka Denise Rosseto Gallego Campos; Conselheira do Conselho de 

Administração Nacional da União dos Escoteiros do Brasil, Séris Aparecida 

Zwierzykowski Vosgerau; Vereador da Câmara Municipal de Curitiba, Vereador 

Alexandre Leprevost; e ex-Vereador de Curitiba, ex-Presidente da Câmara 

Municipal, ex-Presidente Nacional da União dos Escoteiros do Brasil e da região 

Paraná, escoteiro desde os 14 anos, Paulo Salamuni. Deputado Ney Leprevost, 

com sua licença e permissão, cumprimentamos e agradecemos a presença e a 



 

 

participação da nossa querida Graziela Abdalla, que traz o abraço afetuoso da 2.ª 

Secretária aqui da Assembleia, que é a Deputada Maria Victoria. Obrigado, 

Graziela Abdalla, pela presença. Cumprimentamos o Dr. Francisco Reinhardt, que 

é da Receita Federal, que assessora a Receita Federal aqui no Paraná e Santa 

Catarina. Obrigado pela presença. E também, Deputado Ney, temos aqui, 

obviamente, inúmeros chefes escoteiros, mas na pessoa dele, que foi inclusive 

Presidente da nossa União de Escoteiros do Brasil e também da Estadual, o 

nosso Estefano Ulandowski, cumprimentar todos os chefes escoteiros, escoteiras 

e escoteiros. Viva os escoteiros do Paraná, Curitiba e do Brasil! 

Para abertura oficial desta solenidade, nosso anfitrião, proponente desta 

belíssima homenagem, Presidente da Sessão Solene... Nunca é demais uma 

salva de palmas aos melhores da humanidade, que são os escoteiros, podemos 

falar sim, pelos ideais que carregam e transportam. Com a palavra o Deputado 

escoteiro Ney Leprevost. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ney Leprevost): “Sob a proteção de Deus”, 

declaro aberta a presente Sessão Solene Comemorativa aos 100 Anos da 

União dos Escoteiros do Brasil e aos 86 Anos da Modalidade do Ar, 

aprovada por unanimidade por esta Casa de Leis. Convido o Sr. Irineu Resende, 

primeiro vice-Presidente da Diretoria Executiva Nacional da União dos Escoteiros 

do Brasil, para realizar a saudação das bandeiras. 

SR. IRINEU RESENDE: Alerta, irmãos e irmãs escoteiras, autoridades. As 

bandeiras em saudação. (Saudação das Bandeiras.) Firmes. À vontade. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ney Leprevost): Pedir para fazer de novo, porque 

tinha uns jovens esperando ali. Vamos deixar os jovens felizes. Eles podem vir à 

frente aqui da Mesa Executiva. 

SR. IRINEU RESENDE: A nossa instituição, que é uma instituição de jovens e 

para jovens, não poderia ser diferente, tê-los aqui na frente desta tribuna de 

honra. Alerta, participantes, autoridades, irmãos e irmãs escoteiras. Firmes. As 



 

 

bandeiras em saudação. Podem apresentar. (Saudação das Bandeiras.) Firmes. 

À vontade. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ney Leprevost): Neste momento, convido as 

Senhoras e os Senhores a ouvirem o Hino Nacional Brasileiro e, logo após, o 

Hino do Paraná. 

 (Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Enquanto as senhoras e os senhores se 

acomodam, vamos mais uma vez cumprimentando em especial os muitos amigos 

e amigas que nos acompanham a distância pela TV Assembleia e pelas redes 

sociais da Assembleia Legislativa do Paraná. Senhoras e Senhores, Deputado 

Ney Leprevost, neste momento, com sua licença e permissão, convidamos o 

Lobinho João Felipe Silveira, do 58/PR, Grupo de Escoteiro do Ar da América, 

para proferir a oração do escoteiro. 

SR. JOÃO FELIPE SILVEIRA: "Senhor, ensina-me a ser generoso, a servir-te 

como mereces, a dar sem medir, a lutar sem medo de ser ferido, a trabalhar sem 

descanso e a não esperar outra recompensa senão a de saber que faço a tua 

vontade. Que assim seja.” 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ney Leprevost): Que assim seja. Parabéns, João! 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Sensacional, senhoras e senhores, escoteiros e 

escoteiras. E o pequeno João Felipe, de oito anos apenas, Deputado Ney 

Leprevost. Parabéns! Deputado, ainda com sua licença e permissão, precedendo 

propriamente à vossa fala inaugural, vamos acompanhar, neste momento, um 

vídeo institucional da União dos Escoteiros do Brasil. Vamos à exibição do vídeo. 

(Apresentação de vídeo institucional da União dos Escoteiros do Brasil.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Pessoas construtoras da paz! (Aplausos.) Não 

cansamos de dizer: espetacular. É a maior audiência que temos aqui em todos os 

tempos, Deputado Ney Leprevost. E, Deputado Ney Leprevost, é justamente a 

V.Ex.ª a quem temos agora a honra e o júbilo de passar a palavra. Senhoras e 



 

 

Senhores, vamos ouvir então ele que é nosso anfitrião, Presidente da Sessão, 

Deputado escoteiro, Deputado Ney Leprevost. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ney Leprevost): Boa noite, amigas. Boa noite, 

amigos. Sejam todos muito bem-vindos. Gostaria, inicialmente, de cumprimentar o 

Sr. Irineu Resende, 1.° Vice-Presidente da Diretoria Executiva Nacional da União 

dos Escoteiros do Brasil; o Sr. Rosano Ouriques, que é o Diretor-Presidente da 

União dos Escoteiros do Brasil, Regional Paraná; a Sr.ª Ilka Denise Rosseto 

Gallego Campos, Vice-Presidente do Conselho de Administração Nacional da 

União dos Escoteiros do Brasil; a Sr.ª Séris Aparecida Zwierzykowski Vosgerau, 

Membro-Conselheira do Conselho de Administração Nacional da União dos 

Escoteiros do Brasil; o Vereador Alexandre Leprevost que, neste ato, representa a 

Câmara Municipal de Curitiba, um entusiasta do escotismo; e o vereador, sempre 

para mim vereador, agora suplente de senador, Paulo Salamuni. Fomos 

vereadores juntos. O Paulo é uma referência na política do Paraná pela sua 

integridade, sua lealdade, seu bom caráter e é, também, o Ex-Presidente 

Nacional da União dos Escoteiros do Brasil e da Região Paraná. Obrigado, Paulo, 

por estar conosco aqui. Primeiro, queria contar que fui escoteiro quando era 

criança e devo isso ao meu falecido e amado pai, Dr. Luiz Antônio Leprevost, que 

insistiu muito para que eu e o meu irmão João Guilherme fôssemos ser lobinhos 

no Grupo São Judas Tadeu, que fica no Parque Barigui, fica até hoje lá se não me 

engano. E fomos lá lobinhos, fomos escoteiros, aprendi muitas lições de 

disciplina, de amor à Pátria, de respeito ao meio ambiente. O escotismo é uma 

coisa extraordinária. Se os pais imaginassem, se as mães imaginassem o que o 

escotismo pode fazer pela vida dos seus filhos, teríamos filas nos grupos de 

escoteiros de pais e de mães pedindo para colocarem as suas crianças e os seus 

adolescentes como integrantes desses grupos. O escotismo funciona, também, 

porque existem adultos que são idealistas, que são servidores, que são 

voluntários, que exercem quase que um sacerdócio de se dedicarem às crianças 

e aos adolescentes. E a esses adultos idealistas temos que dizer, também, neste 

momento tão importante de comemoração, o nosso melhor e maior muito 



 

 

obrigado. Muito obrigado a vocês que abrem mão de horas importantes do lazer, 

do trabalho, do convívio familiar, para se dedicar às crianças, aos adolescentes e 

aos jovens escoteiros do Brasil. Este livro que eu trago nas minhas mãos foi 

escrito por Winston Churchill. Churchill, além de ter sido um grande escritor, 

recebeu prêmios internacionais, recebeu o Nobel da Literatura, foi Primeiro-

Ministro do Reino Unido, da Inglaterra, e foi o homem que liderou as forças 

aliadas na luta contra o Nazismo, na Segunda Guerra Mundial. Se não fosse esse 

homem aqui que escreveu este livro, talvez, as crianças do mundo inteiro 

tivessem que, hoje, infelizmente, estar marchando com o uniforme com uma 

suástica. Ele era um grande líder e se espelhava em homens tão grandes como 

ele. Ele escreveu o livro “Grandes Homens do Meu Tempo”. Eu queria ler para 

vocês um pouquinho do que ele escreveu sobre o fundador do escotismo. Neste 

livro, em que ele fala de Franklin Delano Roosevelt, fala de Charles Chaplin, fala 

de grandes presidentes, reis, ele coloca o Lorde Baden-Powell entre os grandes 

homens do seu tempo. Escreve Churchill: “Os três mais famosos generais que 

conheci na vida não venceram inimigos estrangeiros em grandes batalhas, 

mesmo assim, seus nomes, todos os três começando com “b”, são bem 

conhecidos. São o General Booth, o General Botha e o General Baden-Powell”. 

Para quem não sabia, Baden Powell é o fundador do escotismo e foi um general. 

“Ao primeiro devemos a criação do Exército da Salvação; ao General Botha a 

União Sul-Africana; e ao General Baden-Powell os escoteiros. Neste mundo de 

incertezas de nada se pode estar certo, mas é provável que daqui a 100, ou 200 

anos ou talvez mais, esses três marcos que vimos serem implantados durante 

nossa vida, ainda sejam veículo de exaltação de seus próceres, não no 

testemunho silencioso do bronze ou da pedra, mas como instituições orientando e 

moldando vidas e pensamentos de povos. Lembro-me bem da primeira vez que 

encontrei o herói deste ensaio, hoje, Lorde Baden-Powell. Fui com a equipe de 

polo de meu regimento participar da Copa da Cavalaria. Era um grande evento 

reunindo círculos esportivos e sociais do Exército Inglês na Índia. À noite, 

apresentou-se um espetáculo amador para uma grande plateia. A parte principal 



 

 

foi um lépido número de canto e dança apresentado por um oficial da guarnição, 

em reluzente uniforme dos hussardos austríacos, e por uma bela senhora. 

Sentado como jovem tenente, no balcão, fiquei maravilhado pela beleza do 

espetáculo, que poderia perfeitamente fazer sucesso em qualquer um de nossos 

teatros musicais”. E continua Churchill sobre o Lorde Baden-Powell: “Alguém me 

disse: É o Baden Powell, sujeito fantástico, venceu a Copa Kadir, tem um bocado 

de experiência em serviço ativo, não veem limite para a sua ascensão na carreira, 

mas é engraçado ver um oficial superior dançando desse jeito, na frente de tantos 

subalternos. Tive a sorte de travar conhecimento com essa versátil celebridade, 

antes de terminar a competição de polo. Passaram-se três anos até que o visse 

novamente, o cenário e a ocasião eram bem diferentes. O Exército de Lorde 

Robert acabara de entrar em Pretória e o General Baden-Powell, que fora 

liberado de um cerco de 217 dias, em Mafikeng, estava percorrendo a cavalo 200 

ou 300 quilômetros desde o Transvaal Oeste, para apresentar-se ao comandante 

em chefe”. Aí ele vem e conta as peripécias do general durante as guerras que 

foram enfrentadas e, mais para frente, relata que, no ano de 1907, foi Baden-

Powell quem organizou o primeiro acampamento para meninos, a fim de que 

adquirissem os truques da vida em campanha – campanha eram operações 

militares, expedições –, e a disciplina do escoteiro. “Vinte e um meninos de 

diferentes níveis sociais, de Londres até Eton Harrow, ergueram suas 

barraquinhas na ilha no Dorsetshire. Deste modesto início surgiu o Movimento 

Mundial de Escoteiros Meninos e de Meninas Bandeirantes, em constante 

renovação à medida que os anos passam”. Quando ele escreveu o livro, naquela 

época, já com dois milhões de jovens, Paulo Salamuni. “Em 1908, o Escoteiro 

Chefe, como era chamado o Lorde, publicou o livro ‘Escotismo para Meninos’, que 

apelava a todo espírito de aventura e o amor pela vida ao ar livre, tão forte entre 

os jovens. Além disso, estimulava a nobreza de caráter, a jogar jogos sérios ou de 

brincadeira, com empenho, mas, porém, sempre, sempre, amistosamente, 

sentimentos que constituem a mais importante parte do sistema educacional 

inglês” – um dos países que tem a melhor educação do mundo. Aí continua. É um 



 

 

capítulo longo, mas não posso concluir sem chegar à Grande Guerra, que 

envolveu o mundo. Aqui, Churchill conta que os escoteiros tiveram o seu papel na 

Segunda Guerra Mundial: “Seus olhos vigilantes somaram-se ao trabalho das 

sentinelas da Costa. Durante os ataques aéreos conduzidos pela força aérea de 

Hitler, vimos crianças inglesas de 12 até 14 anos cumprindo com serenidade e 

compostura as funções que lhe eram atribuídas nas ruas e prédios públicos. 

Muitas instituições e sistemas respeitáveis e famosos, reverenciados pelos povos, 

desapareceram naquela tempestade. O escotismo, todavia, sobreviveu. 

Sobreviveu não só à guerra, mas igualmente às paralisantes consequências. 

Enquanto tantos componentes da vida e do espírito das nações vencedoras 

pareciam perdidos na letargia, o escotismo prosperou e cresceu incessantemente. 

Seu lema ganha maior expressão nacional em nossa ilha – a ilha a que ele se 

refere é a Inglaterra -, à proporção que os anos passam. Sensibiliza todos os 

corações com sua mensagem voltada para o dever e a honra. Baden-Powell para 

defender fielmente o direito e a verdade ensinou as pessoas a assim agirem, 

independente de como quer que o vento sopre”. Aqui, um dos maiores líderes da 

história da humanidade, um dos maiores estadistas de todos os tempos, faz o seu 

reconhecimento ao fundador do escotismo e ao movimento do qual as senhoras e 

os senhores, vocês jovens, adolescentes e crianças fazem parte. Sei, porque 

participo de muitas instituições que atuam na área de saúde, na área social, no 

atendimento ao idoso, às crianças carentes, às pessoas com deficiência, o 

quanto, meu amigo Gehad, os grupos escoteiros têm feito por essas pessoas. É 

por isso que estamos prestando, hoje, aqui, esta homenagem a vocês, para dizer 

muito obrigado. Muito obrigado, em nome de todos os paranaenses, por vocês 

darem a nossa juventude a esperança de um futuro mais disciplinado, com lei, 

com ordem, com ética, com caráter, com lealdade. Muito obrigado pelos serviços 

voluntários que vocês prestam. Muito obrigado. também, por ensinarem ao mundo 

a amar e a respeitar a natureza, este bem maravilhoso que Deus deu de presente 

para o homem e para a mulher que vivem no Planeta Terra. Parabéns a todos os 



 

 

escoteiros do Brasil. Viva o Escotismo! Viva os Lobinhos também! Melhor possível 

e sempre alerta! Um abraço para todos. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Querem vai aplaudir mais uma vez? Viva os 

escoteiros do Brasil! (Aplausos.) Hoje é um dia singular, é um dia histórico, uma 

noite histórica aqui na Assembleia Legislativa do Paraná, do Povo do Paraná, 

senhoras e senhores. Nesse momento, Deputado Ney Leprevost, enquanto V.Ex.ª 

cumprimenta as autoridades que o acompanham à Mesa Diretora, com a sua 

licença e permissão, passamos à leitura dos termos da Menção Honrosa que 

V.Ex.ª entregará já na sequência. “Menção Honrosa. A Assembleia Legislativa do 

Estado do Paraná, por proposição do Deputado Ney Leprevost, concede votos de 

louvor e congratulações à União dos Escoteiros do Brasil e à sua regional do 

Paraná, em reconhecimento pelos notáveis serviços prestados aos brasileiros no 

campo de escotismo, ao completar 100 anos de sua fundação, e em 

comemoração ao Dia Nacional do Escotismo e também ao Dia Mundial do 

Escoteiro, ambos celebrados em 23 de abril. Curitiba, 23 de abril de 2024”. 

Assina: Deputado Ney Leprevost. Neste momento, Deputado, iniciando as 

homenagens então, convidamos V.Ex.ª para que possa neste instante proceder à 

entrega das homenagens alusivas aos 86 anos da Modalidade do Ar. 

Inicialmente, a homenagem ao 1.º Vice-Presidente da Diretoria da Executiva 

Nacional da União dos Escoteiros do Brasil, nosso amigo Irineu Resende. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Convidamos agora o nosso amigo 

Rosano Ouriques, Diretor-Presidente da União dos Escoteiros do Brasil, região do 

Paraná. A homenagem em comemoração aos 100 anos da União dos Escoteiros 

do Brasil. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Cumprimentando em 

especial, mais uma vez, os muitos amigos e amigas que nos acompanham a 

distância pela TV Assembleia. Esta noite, amigos, estamos aqui no Centro Cívico, 

no grande Plenário da Assembleia Legislativa do Paraná, comemorando e 

celebrando os 100 anos da União dos Escoteiros do Brasil e 86 anos da 

Modalidade do Ar. Deputado Ney Leprevost, enquando V.Ex.ª se acomoda, 

senhoras e senhores, a honra e a satisfação de passar a palavra, neste instante, 



 

 

justamente ao Diretor-Presidente da União dos Escoteiros do Brasil, região do 

Paraná, Sr. Rosano Ouriques com a palavra. 

SR. ROSANO OURIQUES: Jovens da União dos Escoteiros do Brasil, região do 

Paraná, boa noite. Vamos lá gente! Boa noite! Muito obrigado. Deputado Ney 

Leprevost, agradeço muito a sua propositura para podermos estar aqui 

comemorando o Dia do Escoteiro, os 100 anos da União dos Escoteiros do Brasil 

e, também, os 86 anos da Modalidade do Ar. Gostaria de falar brevemente, 

primeiro agradecendo a presença de todos aqui. Gente, agradecendo ao 

Deputado Ney Leprevost e aproveitando para cumprimentar toda a Mesa Diretora, 

gostaria de primeiro externar a importância deste momento para o Movimento 

Escoteiro. Realmente ressalta muito o nosso trabalho voluntário junto à juventude, 

junto à sociedade. E é muito importante mostrar o quão vivo é o Movimento 

Escoteiro dentro do Brasil, o quão vivo é o Movimento Escoteiro para o mundo. 

Gostaria de agradecer a presença de todos, lobinhas, lobinhos, escoteiras, 

escoteiros, guias, seniores, pioneiras e pioneiros, além dos adultos voluntários, 

das escotistas, dos escotistas, dos dirigentes, que vieram aqui e encheram este 

Plenário, mostrando a força do Movimento Escoteiro, mostrando que estamos, 

sim, presentes da sociedade, que fazemos parte dessa sociedade. Agradecemos 

a propositura do Deputado Ney Leprevost para este momento. Gostaria de 

agradecer o Gehad pela ideia e toda essa movimentação. Muito obrigado. Em 

nossas vidas existem pequenos detalhes que fazem a diferença. Obrigado por 

fazer a diferença neste momento. Queria, também, além de agradecer a presença 

de todos, porque vocês precisam entender a importância, principalmente os 

jovens, de toda essa representatividade. Estamos aqui na Casa do povo 

paranaense sendo homenageados, o Movimento Escoteiro sendo homenageado, 

por propositura do Deputado Ney Leprevost, para um momento tão importante. 

Jovens escoteiros, jovens escoteiras, lobinhos, lobinhas, vocês fazem parte de 

um movimento que, principalmente, os prepara para a vida, os prepara para 

construir uma sociedade mais justa e fraterna. Isso quer dizer que vocês são 

protagonistas no Movimento Escoteiro, vocês são preparados para serem líderes 



 

 

e exercer essa liderança. Pensem nisso, gente. Vocês estão aqui na Casa do 

povo paranaense e que poderá ser um dia o seu local de trabalho, assim como o 

Deputado Ney Leprevost que foi escoteiro, também, do Grupo Escoteiro São 

Judas Tadeu. Posso fazer referência ao Grupo Escoteiro São Judas Tadeu? Sim, 

ao Grupo Escoteiro São Judas Tadeu, puxando a sardinha, mas tudo bem, isso 

faz parte. Mas não só puxando a sardinha, gente, porque não existe um grupo 

escoteiro maior ou melhor que o outro. E eu aprendi, chefe Valéria, neste sábado, 

no fogo de conselho do Grupo Escoteiro Marechal Rondon, comemorando os 55 

anos do Marechal Rondon, o que um pioneiro conduzindo a cerimônia falou: “O 

melhor grupo escoteiro, a melhor seção escoteira é aquela que você está”. Somos 

todos pertencentes a uma fraternidade e fazemos isso com amor, com carinho e 

com orgulho. Pouca importa a cor do nosso lenço, o que importa é o que 

fazemos; o que importa é o que somos e o que vamos representar isso para a 

sociedade. Jovens, aprendam isso, porque isso é muito importante. Somos todos 

membros de uma fraternidade, somos todos iguais. E isso, resumindo, até para 

não me estender muito, isso mostra o valor do Movimento Escoteiro e a 

importância dele para a sociedade. E aqui agradecendo as palavras do Deputado 

Ney Leprevost, aqui me refiro aos adultos voluntários, que dedicam horas de suas 

vidas para poder fazer essa diferença, e é um sacerdócio, fazemos isso de 

coração, fazemos isso porque entendemos que isso é importante, entendemos 

que o Movimento Escoteiro faz a diferença, e faz a diferença para muitos jovens, 

muitas famílias. Eu não fui jovem escoteiro, comecei como pai, não pai de apoio, 

só pai, mas a transformação que o Movimento Escoteiro fez na minha vida, 

mesmo depois de adulto, foi algo que não posso mensurar, porque esse é o poder 

transformador do Movimento Escoteiro. Não precisa ser jovem. Você fazer parte, 

mesmo como adulto, é transformador; você muda, você muda, você se desafia. E 

se hoje, agora, estou aqui com coragem para falar para mais de 500 pessoas 

reunidas neste Plenário é por causa do Movimento Escoteiro. Então, gente, 

vamos valorizar o que fazemos, vamos valorizar o que somos, vamos valorizar o 



 

 

Movimento Escoteiro, porque ele realmente faz a diferença dentro da sociedade. 

Muito obrigado. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Está aí, retornando à Mesa o nosso amigo 

Rosano Ouriques, recebendo os cumprimentos pela belíssima fala, em uma noite 

singular e histórica na Casa do povo do Paraná, como ele mesmo salientou. 

Deputado Ney Leprevost, agora vamos passar a palavra ao 1.º Vice-Presidente 

da Diretoria da Executiva Nacional da União dos Escoteiros do Brasil. Com a 

palavra o nosso amigo Irineu Resende. 

SR. IRINEU RESENDE: Minhas queridas irmãs, meus queridos irmãos, boa noite. 

Jovens aqui presentes, a razão do nosso ideal, lobinhas e lobinhos, escoteiras e 

escoteiros, guias e seniores, pioneiras e pioneiros, boa noite! É uma alegria muito 

grande estar aqui na Casa do povo, na Assembleia Legislativa do Paraná. 

Gostaria de cumprimentar meu irmão escoteiro Deputado Ney Leprevost. Uma 

vez escoteiro sempre escoteiro. Um Deputado digno de referência e zelo para 

todos nós. Que bom se todos os políticos tivessem sido escoteiros na sua 

juventude para serem honestos, trabalhadores e tendo o povo como única razão 

do seu mandato parlamentar. Muito obrigado pelas homenagens, pela Menção 

que recebemos hoje, estará lá na nossa sede nacional em um lugar de destaque 

por esse momento tão importante das comemorações dos 100 anos da União de 

Escoteiros do Brasil. Cumprimento o meu irmão escoteiro Rosano Ouriques, meu 

Vice-Presidente na gestão passada, hoje Presidente da Região Escoteira do 

Paraná, que com muito talento e com muita dedicação vem dirigindo a região do 

Paraná, com muita competência. Cumprimento a companheira e irmã Ilka Denise 

Campos, Vice-Presidente do Conselho de Administração Nacional; companheiros 

e companheiras de muitas lutas; Séris Vosgerau, nossa Conselheira Nacional; o 

irmão escoteiro Paulo Salamuni, companheiro de uma caminhada muito maior, 

Senador da República hoje, Vereador da cidade de Curitiba por muitos mandatos. 

Na história de 100 anos da UEB tivemos algumas dezenas de Presidentes e o 

Paulo Salamuni foi o nosso Presidente mais longevo, com oito anos consecutivos 



 

 

como Presidente Nacional da UEB. Cumprimento também o Vereador Alexandre 

Leprevost, vindo da nova geração de políticos paranaenses, que com muita honra 

e com muita ética cumprem com sua missão parlamentar. Este dia de hoje é 

bastante especial. Reunimos aqui uma série de companheiros de caminhada, 

pessoas que nos trazem lembranças saborosas de eventos, de atividades, 

autoridades escoteiras, Ex-Presidentes Ex-Comissário Regionais. E gostaria de 

cumprimentar aqui, para não ser injusto e esquecer de fazer citação, gostaria de 

cumprimentar o professor Ernani Straube, que foi o nosso Comissário Regional, 

nosso primeiro Comissário Regional do Paraná. (Aplausos.) Professor Ernani 

Straube foi o nosso primeiro Comissário Regional do Paraná. E notem só como é 

importante a vida de um escoteiro na sua juventude. O professor Hernani Straube 

foi escoteiro, foi pioneiro, uma jovem liderança escoteira e, em 1950, aos 22 anos 

de idade, esteve na grande assembleia da UEB que unificou verdadeiramente a 

União dos Escoteiros do Brasil, criando as Regiões Escoteiras, os Grupos 

Escoteiros, os Distritos, e de certa forma foi um divisor de águas que 

engrandeceu o escotismo brasileiro. Na verdade, dedicamos de todo o coração o 

nosso tempo livre para servir a juventude, mas somos herdeiros de grandes 

líderes, homens e mulheres que se dedicaram na vida para construir a nossa 

instituição. O escotismo chegou ao Brasil em 1910, mas, com o passar do tempo, 

foi crescendo e se transformando em uma série de associações que não se 

conversavam e até a comunicação naquele tempo era bastante difícil. Tínhamos o 

escotismo que chegou da Inglaterra, o escotismo que chegou da Bélgica, o 

escotismo que chegou da França e uma dezena de instituições com lideranças 

diversas. Atendendo a um pedido do próprio fundador, Baden-Powell, que todas 

essas associações e federações se unissem em uma só, para o engrandecimento 

do movimento escoteiro, aqueles líderes, capitaneados por Mário Cardim, por 

Benjamin Sodré e tantos outros, criaram a União dos Escoteiros do Brasil, da qual 

hoje temos a responsabilidade, uma responsabilidade enorme de dar 

continuidade aos seus trabalhos, engrandecendo ela em qualidade e em 

quantidade. O ano de 2024 vai ser todo comemorativo, as nossas atividades 



 

 

nacionais, o MutEco, o MutCom, a Semana Escoteira, o Dia do Amigo, o Jota-Joti, 

todos eles terão como pano de fundo, como fundo de cena os 100 anos da nossa 

instituição. Uma série de atividades para serem feitas nos Grupos Escoteiros, 

também, relembrando os 100 anos da nossa instituição. Em julho, na cidade de 

Barretos, uma atividade muito especial, que será o Jamboree Nacional, o 9.º 

Jamboree Nacional, o Jamboree do Centenário, onde cerca de 6 mil escoteiros 

estarão reunidos celebrando o centenário da nossa instituição. No dia 4 de 

novembro, em uma cerimônia muito especial, teremos, no Rio de Janeiro, a 

estátua do Cristo Redentor iluminada com o lenço da União dos Escoteiros do 

Brasil, e uma série de eventos que vão coroar a data. Então, gostaria de 

agradecer a dedicação de cada uma e de cada um, que vocês tenham uma 

jornada escoteira muito feliz e que possam realmente ajudar naquele ideal do 

nosso fundador, Robert Baden-Powell, de construir um mundo melhor. Muito 

obrigado e sempre alerta! E não podia deixar de ser: Uma vez escoteiro, sempre 

escoteiro! Um por todos, todos por um! Nosso lema: Esteja preparado. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, este abraço merece mais 

uma salva de palmas ou não? (Aplausos.) Uma noite especialíssima na Casa de 

Leis do Povo do Paraná. Estamos ao vivo pela TV Assembleia, falamos aqui do 

grande Plenário da Assembleia Legislativa, ao vivo pela TV Assembleia e pelas 

redes sociais. Enquanto retorna após o discurso também emocionante, o nosso 

querido Irineu Resende, 1.º vice-Presidente da Diretoria da Executiva Nacional da 

União dos Escoteiros do Brasil, para receber os cumprimentos... Deputado Ney 

Leprevost, antes que V.Ex.ª se acomode, assim de pé, como está, porque neste 

instante, além da homenagem que V.Ex.ª presta aos escoteiros, V.Ex.ª também 

será homenageado, porque neste instante o nosso querido Rosano Ouriques, 

Diretor-Presidente da União dos Escoteiros do Brasil, um dos oradores da turma, 

Região Paraná, procederá à entrega da Medalha de Gratidão ao Deputado Ney 

Leprevost. Neste instante, Medalha de Gratidão ao Deputado Ney Leprevost. Ato 

contínuo, placa de agradecimento à própria Assembleia. São duas homenagens 

entregues a V.Ex.ª! Inicialmente, senhoras e senhores, Medalha de Gratidão dos 



 

 

Escoteiros do Brasil ao Deputado Ney Leprevost. (Procedeu-se à entrega da 

Medalha de Gratidão.) Pois não, Dr. Irineu. 

SR. IRINEU RESENDE: Vou fazer a leitura do diploma: “Escoteiros do Brasil, 

atendendo aos relevantes serviços prestados, concede a Ney Leprevost a 

Medalha de Gratidão grau Ouro, de acordo com decisão da Diretoria Executiva 

Nacional. Curitiba, 12 de abril 2024.” Assina o nosso Presidente Nacional, Ivan 

Nascimento. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Ney Leprevost, agora o querido 

Rosano Ouriques passa as vossas mãos a Placa de Agradecimento à própria 

instituição que V.Ex.ª representa neste instante, que é a Assembleia Legislativa 

do povo do Paraná, que hoje tem a honra de recebê-los. À Assembleia Legislativa 

do povo do Paraná. 

SR. ROSANO OURIQUES: Vou fazer a leitura: “A Região Escoteira do Paraná 

agradece à Assembleia Legislativa do Estado do Paraná pelo apoio, trabalho e 

dedicação ao Movimento Escoteiro. O sucesso nas comemorações dos 100 anos 

da União dos Escoteiros do Brasil não teria sido atingido se não tivéssemos 

entidades e pessoas capazes construindo os nossos projetos. Obrigado pela 

grande ajuda. Curitiba, 23 de abril de 2024, Dia do Escoteiro. Sempre alerta para 

servir!” (Procedeu-se à entrega da Placa de Agradecimento.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Ney Leprevost, senhoras e senhores, 

na pessoa dele, a todos que foram Presidentes, assim como o nosso decano, a 

todos que representam esses ideais máximos também, ele que levou e traz para 

o campo da política, para o bom combate, recebe a homenagem das mãos do 

Rosano Ouriques também, neste instante, o nosso queridíssimo Paulo Salamuni. 

Homenagem que será entregue a Paulo Salamuni, Presidente mais longevo, 

como foi aqui mencionado. Uma noite singular, amigos e amigas. 

SR. ROSANO OURIQUES: Gostaria de, nesta homenagem a Paulo Salamuni, 

abraçar todos os ex-Presidentes da Região do Paraná, todos os ex-Presidentes 



 

 

da União dos Escoteiros do Brasil, porque nesses anos no Movimento Escoteiro 

vejo uma pessoa entusiasta do movimento que é o Paulo Salamuni. “A Região 

Escoteira do Paraná agradece a Paulo Salamuni por todo seu trabalho e 

comprometimento com a promessa e a lei escoteira. O seu entusiasmo pelo 

Movimento Escoteiro fez toda a diferença nesses 100 anos da União dos 

Escoteiros do Brasil. Não há palavras para agradecer tamanha dedicação, 

empenho e esforço em contribuir na construção de um mundo mais justo e 

fraterno. Que você continue sendo uma fonte de inspiração para todos. Muito 

obrigado. Curitiba, 23 de abril de 2024, Dia do Escoteiro. Sempre alerta para 

servir.” (Procedeu-se à entrega da homenagem.) (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Está aí a homenagem belíssima também ao 

Paulo Salamuni, nesta noite especialíssima em que comemoramos o Dia do 

Escoteiro. Senhoras e Senhores, Deputado Ney Leprevost, neste instante 

convidamos todos para cantarem o “Rataplan do Arrebol”. Vamos fazer isso 

neste instante? O Hino Escoteiro, senhoras e senhores. 

(Execução do Hino Escoteiro.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, podem se acomodar. 

Deputado Ney Leprevost, com sua licença e permissão, neste momento teremos 

a entrega de algumas condecorações escoteiras. Para a condução, temos a 

honra e a satisfação de convidar para que venha à frente o Diretor de 

Reconhecimento da União dos Escoteiros do Brasil – Região do Paraná, nosso 

amigo Mariovani Carsten Cervi. 

SR. MARIOVANI CARSTEN CERVI: Boa noite, amigos. Só para lembrar, 

estamos aqui em nome da União dos Escoteiros do Brasil e a Região do Paraná 

para fazer algumas singelas homenagens em reconhecimento à atuação de seus 

componentes. Quero homenagear algumas pessoas que fazem do serviço ao 

próximo mais do que um ato de voluntariado, mas sim uma verdadeira opção de 

vida, de costume. Procuramos fazer estas entregas em momentos especiais e 

este é um deles. Então, vamos fazer aqui a entrega de algumas condecorações 



 

 

escoteiras. Vamos iniciá-la com a condecoração nominada Medalha Cruz de São 

Jorge. Uma rápida consideração sobre essa condecoração. A Medalha Cruz de 

São Jorge é uma das condecorações das mais importantes da União Escoteira 

do Brasil, e só é concedida para associados da UEB em sinal de reconhecimento 

por grandes e relevantes serviços prestados ao Movimento dos Escoteiros e o 

alto grau de dedicação, comprometimento, desenvolvimento ao dever e serviços 

prestados. Chamo o Presidente da União dos Escoteiros do Paraná, Sr. Rosano 

Ouriques, para fazer a entrega desta medalha para a Sr.ª Vera Márcia Benzi. 

(Aplausos.) Parece-me que ela não está. Ela confirmou presença. Bom, fica 

registrado de qualquer maneira a homenagem da UEB, e faremos esta entrega 

em outra oportunidade. A próxima tem a denominação Comenda Lobo-Guará. 

Esta Comenda é uma recompensa honorífica de mais alto reconhecimento, ao 

nível regional, pelos serviços prestados e pela dedicação às causas escoteiras. 

Quero chamar então aqui o nosso colega Irineu Muniz Resende Neto para fazer 

a entrega da Medalha Lobo-Guará de prata para João Alberto Bordignon. 

(Procedeu-se à entrega da Medalha.) Vamos agora então a uma condecoração, 

uma medalha que há pouco tempo foi lançada pela União dos Escoteiros do 

Brasil. Esta medalha chama-se “Educação para a Vida”. Esta condecoração 

objetiva reconhecer o desempenho de funções fora do Movimento dos 

Escoteiros, que realizam serviço de destaque na sociedade no campo das 

ciências, das artes, dos esportes, em benefício da paz e integração entre os 

povos, contribuindo assim de maneira determinante para construção de um 

mundo melhor, demonstrando a influência da educação escoteira na sua 

formação cidadã. Esta condecoração é a primeira a ser entregue no Estado do 

Paraná. Quero chamar aqui o nosso Presidente Rosano, para fazer a entrega 

desta homenagem chamada “Educação para a Vida” para o nosso amigo Gehad 

Ismail Hajar. (Procedeu-se à entrega da homenagem.) Acompanhando o Rosano 

está a nossa colega Ilka, que também vai contribuir neste processo. Repito, é a 

primeira condecoração deste nível no Estado do Paraná. Ok? Vamos retornando 

então, por favor. E com esta condecoração encerramos formalmente as 



 

 

condecorações que estavam programadas para hoje. Muito obrigado! 

(Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ney Leprevost): Muito obrigado! Antes de 

encerrar, queremos agradecer a presença das autoridades já nominadas, dos 

grupos de escoteiros, dos telespectadores da TV Assembleia em todo Paraná, 

da imprensa, bem como dos demais que compareceram, honrando o Poder 

Legislativo Paranaense. Queremos também agradecer ao Cerimonial desta 

Casa, à equipe do nosso gabinete, na pessoa da Carla, que se dedicou muito a 

este evento, ao Gehad, que foi a pessoa que me procurou trazendo a excelente 

sugestão da realização desta Sessão Solene, à equipe de seguranças e aos 

demais funcionários da Assembleia Legislativa, que estão trabalhando até as 

20h30 desta terça-feira. Vou testar aqui, Presidente, se eu aprendi: Uma vez 

escoteiro… (“Sempre escoteiro!”) Um por todos… (“Todos por um!”) Sempre 

alerta! (“Sempre alerta! Servir!”) Muito bom! Agora, para encerrar, convido todos 

para que possamos juntos entoar a canção da despedida. Obrigado! Deus 

abençoe a todos! 

(Execução da Canção da Despedida.) 

“LEVANTA-SE A SESSÃO”. 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 19 horas.) 


